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Organisationskommittén har nu träffats två gånger och här kommer 
redovisningen hur vi tänkt så här långt.

Först lite bakgrund
Under flera år har olika organisationsutredningar om vår special-
klubb SSRK bytt av varandra. Ursprunget till det nuvarande 
tänket med ett medlemskap kom av att en tidigare utredning 
fann att detta var det enda av den utredningens fyra förändrings-
förslag, som de trodde kunde vara möjligt att gå vidare med. 
SSRK:s fullmäktige tog 2008 principbeslutet att ett medlemskap 
ska införas i organisationen. Det betyder att om det är möjligt rent 
praktiskt att införa, så har FM beslutat att så ska ske.

Efter fullmäktige 2008 tillsattes faktiskt två grupper för att se 
över de frågeställningar, som måste utredas för att ett medlemskap 
ska kunna fungera i praktiken. Avdelningarna och spaniel- resp. 
retrieverklubbarna utsåg ett antal personer att ingå i en grupp 
och meningen var att den skulle utökas med personer från 
huvudstyrelsen. Nu blev det inte så, utan HS tillsatte också en 
grupp och bjöd in representanter från den första gruppen till sina 
möten. På så sätt fanns det både en projektgrupp (HS-gruppen) 
och en referensgrupp skulle man kunna säga. Grupperna arbetade 
vidare under hösten 2008, både var för sig, men även gemensamt. 

Till luciahelgen utlystes två möten, dels bjöd HS in till 
ett ordförandemöte för alla klubbar i SSRK på lördagen och 
dessutom bjöd referensgruppen in till ett ordförandemöte på 
söndagen (detta andra möte var det första som planerades, därav 
kollisionen)! Nu utvecklades detta till att det blev en presentation 
av ett medlemskap på lördagen, med möjlighet för alla att föra 
en diskussion om förbättringar av förslaget fram till FM 2008. 
På söndagen blev det ett möte för de som ville diskutera vidare. 
Förslaget utvecklades och skickades ut till samtliga klubbar och 
sektioner i organisationen för att kunna få en respons. 

Innan 2009 års FM träffades alla ordförande igen i samband 
med funktionärsträffen i april. Nu kan man nog påstå att intresset 
för att få igenom ett medlemskap var stort, samtidigt som vissa 
delar av det presenterade förslaget sågades helt av avdelningarnas 
och rasklubbarnas ordförande!

FM 2009
Under årets fullmäktige visade sig oenigheten på ordförandemötet 
mellan avdelningar och rasklubbar å ena sidan och huvudstyrelsen 
å andra få stora konsekvenser vid framförallt valen. Det slutliga 
förslag om ett medlemskap som presenterades av HS på 
fullmäktige, visade på stor enighet och ansågs genomförbart, 
men ytterligare sex punkter måste utredas vidare under det 
kommande året för att fullmäktigedelegaterna ska ha underlag för 
att veta att ett medlemskap går att genomföra. FM beslutade också 
att en projektgrupp ska tillsättas, som ska bestå av representanter 
för spaniel, retriever och avdelningar tillsammans med HS 
representanter, och det är den organisationskommitté som här 
presenterar sitt första förslag kring hur problematiken kring de 
sex undersökta problemen kan lösas.

Resultatet så här långt
Här nedan kommer minnesanteckningar från mötet den 13-14 
november 2009 med SSRK:s Organisationskommitté. Detta möte 
var det andra av två och glädjande nog var hela kommittén 
närvarande: Tina Kauppinen HS, Annika Åkerman spaniel, 
Leif Gustavsson avdelningarna, Sverker Haraldsson HS, Kurt 
Johansson avdelningarna och Owe Rindstrand retriever. Tänk på 

när ni läser att stora delar av förslaget om ett medlemskap redan 
är tagna och att vi här enbart diskuterar de förbättringar av vissa 
delar av förslaget som FM vill få fram.

• Fråga ett: Hur vi ska kunna ytterligare sänka kostnaderna för 
Apportören respektive rasklubbstidningarna?

Avsikt:
Vi ska arbeta vidare för att nå samordningsvinster och bättre ekonomi 
för vår klubb och dess 14 medlemstidningar - Apportören samt alla 
rasklubbarnas tidningar. (Exempel på samordningsvinster skulle kunna 
vara att flera tidningar delar på redaktionell kompetens, delar på 
layoutkompetens, har gemensam annonsförsäljning, eller att reportage 
publiceras i flera rasklubbars tidningar … dessa samarbeten ska ej vara 
tvingande.)

Grundtanke:
- Apportören produceras 4 ggr om året som en bilaga, som kan häftas 
in i rasklubbarnas tidningar (för de minsta rasklubbarnas tidningar kan 
ett alternativ vara att bilagan häftas samman till en egen tidning som 
distribueras tillsammans med rasklubbens tidning).
- Produktionen och distributionen av Apportörens del bekostas av SSRK 
centralt.
- Dessutom produceras ett stornummer vid varje årsslut. Detta stornummer 
görs i en elektronisk version, som kan hämtas av samtliga medlemmar 
via websiten. Det ska även vara möjligt att beställa utskrivna versioner av 
stornumret till självkostnadspris.
- Detta stornummer sammanfattar hela det gångna året – och innehåller alla 
resultat från årets officiella arrangemang inom SSRK; krönikor från varje 
rasklubb och lokal-klubb; aktuellt program med jaktprov och utställningar 
för det kommande året; samt ett urval riktigt bra reportage.
- Detta stornummer får då karaktären av en årssammanfattning, en 
”årsbok”, och kan även användas i medlemsvärvning.

Uppdrag:
# Magnus Lindström, informationsansvarig inom HS, samlar ett par 
redaktörer från olika rasklubbstidningar för att bilda en arbetsgrupp. 
Denna ska inventera dagens klubbtidningar – Upplagor? Format? 
Tryckerier? Teknik? Produktion? …
# Gruppen ska i januari 2010 redovisa status och de samlade kostnaderna 
för SSRK-organisationens alla tidningar. Gruppen ges sedan i uppdrag 
att fram till 2012 finna lösningar, som sänker dessa kostnader med 30%. 
Gruppen ska utforma en tidplan för att den tänkta lösningen ska användas 
fr.o.m. nr 1 2012.

ETT medlemskap 
Rapport från organisationskommittén

# Gruppen ska även arbeta fram en policy för vilket innehåll som ska finnas 
i Apportören och vilken information som ska finnas på SSRK:s website. 
Det är vår uppfattning att inriktningen på de tryckta tidningarna bör vara 
breda och välskrivna reportage och artiklar om spaniels och retrievers, 
medan exempelvis resultatlistor, anmälningsinformation till kommande 
arrangemang, adresslistor till styrelser m.m. lämpar sig bättre på webben. 
Den individuella rasklubben väljer om man vill använda denna policy för 
sin egen del.

• Fråga två: Vilka konsekvenser skulle en uppdelning av SSRK i 
en spanielklubb och en retrieverklubb få, förutsatt att de två klubbarna 
skulle ha samma omfattning på verksamheten som idag?

Grundtankar:
- Våra beräkningar visade att organisationen SSRK har 25.000 enskilda 
medlemmar.
- Vår bedömning idag vid vårt möte är att ca 6.000 av dessa skulle bli 
medlemsbasen i en spanielklubb och 19.000 skulle bli medlemsbasen i en 
retrieverklubb.
- Då medlemsantal och antalet registreringar styr antalet officiella 
utställningar, som en specialklubb tilldelas, kommer antalet officiella 
utställningar förmodligen att bli lägre än det antal utställningar som SSRK 
idag genomför.
- Vi bedömer därför vid vårt möte idag att det med två separata klubbar 
inte skulle vara möjligt att ha samma verksamhet som dagens SSRK, vad 
gäller officiella utställningar.
- Vid en uppdelning av SSRK i två separata klubbar skulle med stor 
säkerhet det egna kapitalet och klubbens tillgångar fördelas proportionellt 
efter antalet medlemmar i de två nya klubbarna.

Uppdrag:
# Tina Kauppinen får i uppdrag att skyndsamt kontakta SKK officiellt 
för att få svar på hur många officiella utställningar som de två klubbarna 
skulle få; för att få svar på om SKK skulle ställa andra krav för den officiella 
verksamheten i de två delade klubbarna, samt att få svar på om vi gjort 
rätt bedömning när det gäller en uppdelning av klubbens tillgångar.

• Fråga tre: Ett klargörande om hur den lokala verksamheten ska 
bedrivas inom den nya organisationen.

Avsikt:
Vi står kvar vid den fördelning som redan gjorts av vem som ska och får 
göra vad.

Grundtanke:
- Då alla medlemmar i den nya SSRK-organisationen blir medlemmar i sin 
lokalklubb (och sin raskubb) bedrivs all officiell verksamhet inom detta 
område av lokalklubben.
- Rasklubbarnas officiella arrangemang (en årlig Club Show och/eller ett 
årligt officiellt jaktprov) är nationella arrangemang.
- Förutsättningarna för de olika lokalklubbarna, och för att snabbt få igång 
ett fruktsamt lokalt samarbete, är skiftande. 

Uppdrag:
# På sommaren och hösten 2010 arrangerar HS ett första lokalt sam-
ordningsmöte i varje del av landet (motsvarande det geografiska upp-
tagningsområdet för dagens lokalavdelningar). Hit inbjuds styrelserna 
för lokalavdelningen, rasklubbarnas distrikt, och aktivitetsgrupper för att 
gemensamt diskutera: ”Hur får vi igång ett rikligt och fruktsamt samarbete 
inom vår del av landet”?
# Exempel på frågor att diskutera kan vara:
Hur samordnar vi den lokala verksamheten i området? Hur öppnar vi 
upp den verksamheten för alla raser inom SSRK? Hur ska vi arbeta för 
fler gemensamma kurser, träningar och arrangemang? Kan vi skapa 
samarbeten med kunniga lokala kursarrangörer utanför SSRK – även 
när det gäller kurser i allmänlydnad, valpkurser, handlers m.m? Kan vi 
finna lokala samarbeten med SBK:s klubbar i området? Kan vi inom vårt 
område skapa en starkare tillhörighet, t.ex. med en egen (eller en delad) 
klubbstuga, med tillgång till egna träningsmarker och planer?

• Fråga fyra: Hur påverkas de riktigt små rasklubbarna av ett 
medlemskap? 

Lösningar för de små rasklubbarna (färre än 300 medlemmar i dagsläget).

Avsikt:
För de riktigt små rasklubbarna är varje enskild medlem av vikt för klubbens 
arbete och varje enskild hund av vikt för rasens avelsbas. Därför måste vi 

under en övergångsperiod säkerställa att de riktigt små rasklubbarna inte 
riskerar att tappa medlemmar.
Uppdrag:
# Annika Åkerman presenterade förslaget om att de små rasklubbarna 
under en övergångsperiod 2012-2014 ska kunna erbjuda sina medlemmar 
möjligheten att teckna stödmedlemskap.
# Annika ska till januari utveckla förslaget och konkretisera vad ett 
stödmedlemskap innebär jämfört med ett ordinarie medlemskap.
# Annika undersöker om denna medlemskapsform kräver en stadge-
förändring eller om ett FM-beslut är tillräckligt.
# Förslaget skall gälla för de rasklubbar som den 1/1 2010 har färre än 300 
medlemmar.

• Fråga fem: Vilka andra lösningar kan finnas för att få en lägre och 
mer tilltalande medlemsavgift?

Organisationens ekonomi och tänkta medlemsavgifter.

Avsikt:
Vi enades om att det är mera fruktsamt att utveckla tankar om hur orga-
nisationen ska bli så bra som möjligt inom de ekonomiska ramarna, istället 
för att skära ner på verksamheten (och det som organisationen erbjuder 
sina medlemmar) för att kunna sänka årsavgiften med en tia eller två.

Grundtankar:
# De medlemmar som nyttjar organisationen mest ska vara med och bekosta 
verksamheten i en större omfattning. Startavgifterna vid lokalklubbarnas 
officiella prov och utställningar kan därför höjas med t.ex. 25 eller 50 kr – 
dessa medel går in centralt för att stärka kansliet.
# Någon form av ”valpköparmedlemskap”, som fungerar som en rabatt 
på fullt medlemskap, måste finnas kvar i den nya organisationen.
# Om det är förenligt med stadgar inom SKK ska rasklubbarna ges 
möjlighet att förändra årsavgiften uppåt för sina medlemmar. Vi ser 
det som önskvärt att den enskilda rasklubben har möjlighet att påverka 
årsavgiften för sin del av organisationen. En rasklubb kan t.ex. behöva 
förstärka sin ekonomi för en större satsning inför ett jubileum, ett stort 
arrangemang, eller särskilda behov i arbetet med avelsfrågor.

• Processen med en tidsplan inför införandet av den nya organisationen

Avsikt:
Målet är att den nya organisationen ska kunna träda i kraft 1/1 2012. 
En tydlig tidplan ska utarbetas för när olika beslut behöver fattas inom 
dagens rasklubbar, dagens lokalavdelningar, och Fullmäktige. I detta 
arbete behöver vi även se över eventuella stadgeförändringar, som kan 
krävas i denna process.

Uppdrag:
# Owe Rindstrand och Leif Gustavsson har arbetat vidare med dessa frågor. 
Kontakter har tagits med bl.a. SKK. Vi måste vid FM 2010 fatta beslut om 
stadgar för den nya organisationen och medlemsavgift för 2012.

Detta var anteckningarna som skrivits av 
SSRK:s ordförande Sverker Haraldsson.

Vad händer nu
Nästa möte blir den 23-24 januari 2010. Då kommer organisa-
tionskommittén att träffas på lördagen för att förbereda presen-
tationen på söndagen. 

På söndag förmiddag finns det möjlighet för retrieverklubbarnas 
ordförande (och naturligtvis de andra klubbarnas ordförande var 
för sig om de vill) att ha ett förmöte. På söndag e.m. blir det ett 
ordförandemöte för samtliga, där vi förhoppningsvis kan komma 
till enighet kring hur vi går vidare. Därefter går ett slutgiltigt 
förslag ut till alla klubbar inför årsmötena i vår – självklart även 
till alla sektioner. 

Vi kommer sedan att på vårt Goldenfullmäktige ha en diskus-
sion kring GRK:s ställningstagande inför SSRK:s FM 2010. Grup-
pen vill förtydliga att det inte går att få ihop ett fullständigt förslag 
som är helt färdigt avseende alla detaljer. Ett antal frågor måste 
genom direktiv från FM fortsätta att planeras färdigt av diverse 
projektgrupper fram till 1 januari 2012.

Owe Rindstrand

Organisationskommittén arbetar inför nästa års fullmäktige. Från vänster syns 
Owe Rindstrand, Kurt Johansson, Leif Gustavsson, Sverker Haraldsson, Tina 
kauppinen och Annika Åkerman. Saknas på bilden gör Magnus Lindström.


